
Bericht  über  die  öffentliche  Sitzung  des  Gemeinderates  Neustadt  a.Main  vom  24.10.2015  
	  
Anwesend:    1.  Bürgermeister  Stephan  Morgenroth,  2.  Bürgermeister  Klaus  Schwab,    
                                        Wieland  Braun,  Julian  Fleckenstein,  Peter  Gowor,  Rosalinde  Grübel,    
                                        Sandra  Hartung,  Stefan  Kimmel,  Wolfgang  Maier,  Susanne  Selke,  Gottlieb    
                                        Ullrich,    
                                            
Abwesend:    Christian  Weyer  
  
  
  

TOP  01   Begrüßung  durch  den  Bürgermeister  und  Genehmigung  der  Niederschrift  

  
Der   Bürgermeister   erklärte   die   anberaumte   Sitzung   für   eröffnet   und   stellte   die   ordnungsmäßige  
Ladung  sowie  die  Anwesenheit  der  Mitglieder  des  Gemeinderates  fest.  
  
Der  Vorsitzende  stellte  weiter   fest,  dass  die  Mehrheit  der  Mitglieder  des  Gemeinderates  anwesend  
und  stimmberechtigt  ist.  
Der  Gemeinderat  ist  daher  beschlussfähig  (Art.  47  GO).  
  
  
Bürgermeister  Morgenroth   begrüßte   die   Sitzungsteilnehmer   und  Vertreter   der   Presse.  Gleichzeitig  
stellte  er  Beschlussfähigkeit  fest.  
  
  
  

TOP  02   Vereidigung  von  Herrn  Anton  Fleckenstein  als  Gemeinderatsmitglied  

  
  
Bürgermeister  Morgenroth  vereidigte  Herrn  Fleckenstein  gemäß  Art.  31  Abs.  4  Bayer.  
Gemeindeordnung.  
  
  

TOP  03   Begehung  verschiedener  Einrichtungen  der  gemeindlichen  Wasserversorgung  
in  Neustadt  a.Main  mit  der  Firma  Mösslein  

  
  
Der  Gemeinderat  besichtigte  den  Gegenbehälter  am  „Hornungsberg“  sowie  die  Entsäuerungs-  und  
Desinfektionsanlage  in  der  Waldabteilung  „Häger“  in  der  Nähe  des  „Neuhöllbrunnbach“.  
  
Herr  Günter  Mösslein  von  der  Mösslein  GmbH  erläuterte  den  Weg  des  Trinkwassers  von  der  Quelle  
bis  zum  Verbraucher.  Die  Schüttung  der  Quelle  sei  stabil  und  die  Einhaltung  der  
Trinkwasserverordnung,  trotz  immer  wieder  angehobener  Grenzwerte,  kein  Problem.  Die  Qualität  
des  Neustadter  Trinkwassers  übertreffe  die  Vorgaben  der  Mineral-  und  Tafelwasser-Verordnung  bei  
weitem.  Eine  neue  UV-Desinfektionsanlage  schütze  das  Wasser  vor  Verkeimung  und  die  
Entsäuerungsanlagen  das  Rohrnetz  vor  Korrosion.  Überschüssiges  Wasser  gelange  in  den  
Gegenbehälter.  Langfristig  sollte  eine  eigene  Leitung  zwischen  Entsäuerungsanlage  und  
Hochbehälter  verlegt  werden  um  kürzere  Durchflusszeiten  zu  gewährleisten.  
  
Bürgermeister  Morgenroth  ergänzte,  dass  künftig  Investitionen  erforderlich  sein  werden,  um  die  
Wasserversorgung  auf  den  neusten  Stand  der  Technik  zu  bringen.  Die  Finanzierung  erfolge  über  
Gebühren  und  Beiträge  durch  die  Anschlussnehmer.  
  
Gemeinderatsmitglied  Anton  Fleckenstein  wollte  wissen,  ob  auch  der  Ortsteil  Erlach  an  die  
Wasserversorgung  in  Neustadt  angeschlossen  werden  könne.  
  
Bürgermeister  Morgenroth  gab  hierzu  an,  dass  diese  Möglichkeit  langfristig  zu  prüfen  wäre.  
    



  
  
  

TOP  04   Besichtigung  der  Kläranlage  der  Gemeinde  Neustadt  a.Main  

  
  
Klärwärter  Stefan  Pfeuffer  beschrieb  vor  Ort  die  Wirkungsweise  und  die  einzelnen  Reinigungsstufen  
der  Kläranlage.  Ein  Problem  sei  die  35  Jahre  alte  Elektronik.  Sanierungsbedürftig  seien  auch  die  
Verbindungskanäle  der  Kläranlage.  Bisher  sei  nur  Pumpen  ausgetauscht  worden.  Bauliche  
Maßnahmen  habe  man  seit  Bestehen  der  Kläranlage  nicht  durchgeführt.    
  
Bürgermeister  Morgenroth  betonte,  dass  die  Kläranlage  möglichst  lange  erhalten  werden  solle,  auch  
wenn  größere  Investitionen  erforderlich  seien.  Ein  Um-  oder  Neubau  würde  erhebliche  Kosten  
hervorrufen.  
  
  
  

TOP  05   Besichtigung  des  Bauhofs  der  Gemeinde  Neustadt  a.Main  

  
  
Der  Gemeinderat  konnte  sich  ein  Bild  über  die  vorhandenen  Fahrzeuge  und  Maschinen  machen.    
  
Zum  Kommunaltraktor  merkte  Bürgermeister  Morgenroth  an,  dass  vermutlich  eine  Reparatur  in  
Höhe  von  12.000,00  €  anstehe.  Der  Wert  des  Fahrzeuges  betrage  derzeit  rund  20.000,00  €.  Bei  
Anschaffung  eines  neuen  Traktors  müsse  man  mit  Kosten  von  ca.  60.000,00  €,  ohne  Abzug  des  
Wertes  des  alten  Fahrzeugs,  rechnen.  Man  müsse  sich  über  die  weitere  Vorgehensweise  Gedanken  
machen.    
  
Gemeinderatsmitglied  Anton  Fleckenstein  meinte,  dass  die  im  Raum  stehenden  Kosten  für  eine  
Reparatur  näher  geprüft  werden  sollten.  
  
  

TOP  06   Verschiedenes  

  
  

TOP  06  A   Volkstrauertag  

  
  
Bürgermeister  Morgenroth  bat  die  Gemeinderatsmitglieder  an  den  Gedenkfeiern  in  Neustadt  und  
Erlach  am  14.  und  15.11.2015  teilzunehmen.  
  
  

TOP  06  B   Weihnachtsfeier  für  Senioren  

  
  
Bürgermeister  Morgenroth  bat  die  Gemeinderatsmitglieder  um  ihre  Mithilfe  bei  der  Veranstaltung  am  
29.11.2015  ab  13:00  Uhr.  
  
  

TOP  06  C   Waldprojekt    

  
  
Laut  Bürgermeister  Morgenroth  führe  die  Forstschule  Lohr  eine  Projektarbeit  mit  
jungbewirtschafteten  Bereichen  im  Gemeindewald  aus.  Der  Gemeindewald  diene  als  
Vorzeigeobjekt,  was  wiederrum  die  gute  Arbeit  des  Forstwarts  Stefan  Pfeuffer  bestätige.    



  
  
  

TOP  06  D   Verbesserung  der  Breitbandversorgung    

  
  
Den  Förderbescheid  für  den  Ausbau  der  Breitbandversorgung  sei  ihm  von  Herrn  Finanzminister  
Markus  Söder  persönlich  am  13.10.2015  überreicht  worden,  so  Bürgermeister  Morgenroth.  Der  
Gemeinde  sei  eine  Förderung  in  Höhe  von  112.957,00  €  zugesagt  worden.  Der  Beginn  der  
Bauarbeiten  stehe  bevor.    
  
  
  

TOP  06  E   Land  for  the  planet  

  
  
Gemeinderatsmitglied  Sandra  Hartung  gab  bekannt,  dass  die  Jagdgenossenschaft  eine  Pflanzaktion  
mit  den  Kindergartenkindern  sowie  den  Schulkindern  der  1.  und  2.  Grundschulklasse  hinter  der  
Fichte  oberhalb  des  „Triebweg“  am  13.11.2015  ab  09:00  Uhr  plane.  
  
  
  
  
Es  schloss  sich  eine  nichtöffentliche  Sitzung  an.  
  
  
  
  


